

ДЖИУ-ДЖИТСУ

Снова с вами на татами

ИННА ФОКИНА

Четвертый Кубок Уральского федерального округа по полноконтактному джиу-джитсу Kakuto-system состоялся в Магнитогорске в минувшие выходные. Турнир посвятили 68-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана более 160 спортсменов встретились друг с другом в зрелищных поединках. На татами выходили и стар и млад. В турнире приняли участие бойцы из Троицка, Челябинска, Перми. Магнитогорск представляли клубы «Черный дракон» и «Кристалл», федерации кудо, кун-фу, союз боевых искусств и школа «Славяне».

Интерес к магнитогорской федерации джиу-джитсу проявляют не только близлежащие города, регионы, республики, но и далекие страны. Так, огромное желание перенять опыт у наших профессионалов и организовать собственную федерацию выразили в Марокко. Заинтересованы в сотрудничестве спортсмены из Нигерии. Прошлогодний чемпионат России, который также проходил в Магнитогорске, отличился участником из ЮАР.

— Магнитогорская федерация джиу-джитсу за пять месяцев выступила уже на пяти мероприятиях и шестое проводит сама. Это очень важно, ведь без практики мастерство трудно оценить и повысить, — комментирует вице-президент МОО «Евро-Азиатская федерация джиу-джитсу какутто дайдо рю», президент Уральской федерации боевых искусств джиу-джитсу и кобудо Александр Архипов.

На официальном открытии соревнований присутствовали высокие гости. — По праву спортивного ветерана констатирую тот факт, что в настоящее время спорт — это залог физического сохранения нашего народа и его нравственного возрождения, — обратился к спортсменам и зрителям председатель общественной палаты и почетный гражданин города Валентин Романов.

Хотя соревнования не совпали по дате с Днем Победы, погибших в Великой Отечественной войне почтили минутой молчания. А затем спортсмены порадовали зрителей показательным выступлением. Мастерство продемонстрировали спортсмены разного возраста, пола, статуса — от новичков до чемпионов страны. Одни с легкостью одолевали нескольких вооруженных соперников, другие ударом кулака или локтя разбивали доски. После окончания официальной части на татами незамедлительно вышли юные бойцы — спортсмены старшего возраста бились во второй день соревнований.

В общем зачете победителями четвертого Кубка УрФО стали представители федерации кудо Магнитогорска. Второе место завоевали представители городской федерации джиу-джитсу. Бронзу увезла в Троицк детско-юношеская спортивная школа.

Турнир стал еще и отборочными соревнованиями для участия в более масштабном мероприятии — чемпионате России по джиу-джитсу, который состоится 17 ноября в Москве. Магнитка готова представить к участию свою команду.

SMART телевизор SAMSUNG

Новая линейка телевизоров 6 серии

Управление телевизором с помощью голоса

Волшебный мир 3D в домашней обстановке

Большой выбор приложений Smart TV

фотоаппарат в ПОДАРОК!

30 990-

*Товар сертифицирован. Изображение товара может отличаться от представленного в магазине. Предложение действует с 1 по 31 мая 2013 г.

фирменный магазин **SAMSUNG**

ТРК "Гостиный Двор" (1 этаж, вход со стороны ул. Завенягина)
ТРК "Джаз Молл" (2 этаж, зона кафе)

КОНТУРЫ СЕЗОНА | Только за победы хоккеисты все простят Майку Кинэну

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО

Видимо, очень сильно сокучился по настоящей тренерской работе канадский наставник Майк Кинэн, если фактически сходу принял предложение магнитогорского «Металлурга».

Правда, сама Магнитка, надо признать, серьезно рискует. И дело даже не в том, что Железный Майк уже четыре года «просто» без работы — нельзя же чтение лекций для молодых наставников и подготовку канадской команды к Маккабиаде, своеобразной Олимпиаде для представителей еврейской общины, считать серьезным занятием для профессионала такого высокого уровня...

Тренерские методы Кинэна, одного из самых ярких, харизматичных и экстравагантных наставников в истории заокеанской Национальной хоккейной лиги, настолько специфичны, что у некоторых игроков вызывают если не страх, то шок. За океаном к ним привыкли, у нас, в КХЛ, принцип Железного Майка еще только предстоит пройти проверку «на вшивость». Известный защитник Сергей Zubov, выигравший в команде Кинэна Кубок Стэнли (в составе клуба «Нью-Йорк Рейнджерс» в 1994 году), утверждает, что «Майк мог бросить что угодно и в кого угодно». А на Алексее Ковалеве, тоже игравшем в том победном составе «Рейнджерс», Кинэн «раскололся» как-то сам: «Ковалев — необычайно талантливый парень, способный проводить на площадке больше времени, чем другой игрок — постоянно переигрывал свои смены. А за ним сидел Стив Лармер, которому из-за поведения Алексея приходилось сидеть на скамейке. Мне это не нравилось, и пришлось пойти на крайние меры. Я попросил своих игроков не пускать его на скамейку». Очевидцы утверждают, что Ковалев провел на льду семь минут без замен в конце периода и покинул площадку только после sireny.

Может быть, седовласый ныне канадский наставник и будет вести себя по-другому в чужой стране, но свой крутой нрав обязательно продемонстрирует каждому хоккеисту «Металлурга» — в этом можно не сомневаться. В тренерской карьере Кинэна бывало такое, что даже словом «авторитаризм» разумно не объяснишь. Он, как утверждают заокеанские хоккейные летописцы, орал матом на Павла Буре, запугивал Джереми Реника, ругался с Великим Уэйном Гретцки и делал многое такое, что никакому другому тренеру не простили бы. «Я говорил Гретцки: «Не иди в «Сент-Луис». Ки-

Скучно не будет!

нэн — идиот». А Уэйн в ответ: «С моим приходом Майк изменится». Такие, как он, не меняются», — утверждал как-то легендарный Бретт Халл.

Сейчас об этом уже мало кто помнит, но один из хоккеистов «Металлурга» с методами работы Майка Кинэна познакомился еще в середине девяностых годов — почти два десятилетия назад. Константин Шафранов, переживший в 1994 году в Магнитогорске из родного Усть-Каменогорска еще с тем, давно обросшим легендами «корешковским набором», вскоре решил попытаться счастья за океаном. Проведя сезон в команде ИХЛ «Форт-Уэйн Кометс» и продемонстрировав впечатляющие бомбардирские качества, Шафранов попал в «обойму» клуба Национальной хоккейной лиги — «Сент-Луис Блюз». Но Майк Кинэн, возглавлявший тогда «Блюзменов», судя по всему, рассуждал иначе. Нет, шанс задрафтованному русскому форварду с казахстанскими корнями он, конечно, дал и выпустил его на лед в пяти матчах на старте регулярного чемпионата НХЛ. Шафранов, как казалось со стороны,

шансом воспользовался — забросил две шайбы, сделал одну голевую передачу, достиг положительного показателя полезности (плюс один), чего в тогдешнем «Сент-Луисе» не удалось даже Бретту Халлу, лучшему бомбардиру клуба. Однако Кинэн остался верен себе, точнее, одному из своих базовых принципов, который гласит: если мне изначально не понравился какой-нибудь хоккеист, он не будет играть в моей команде.

Смакуя красноречивые факты из биографии Майка Кинэна, магнитогорские любители хоккея уже сейчас предрекают нелегкую жизнь всем хоккеистам «Металлурга», а особенно лидерам, получающим высокую зарплату. Скучно точно никому не будет! Железный Майк заставит отработать каждый рубль и игроков сборной, и старожилы клуба, и юниоров, и даже запасных вратарей. Но главное — не перегнуть палку. Кинэн — отличный мотиватор, однако, как считают в НХЛ, отнюдь не гигант тренерской мысли. Диктаторские методы работы Майка, частенько случалось, давали собой. Четырежды, например, он вывел возглавляемые им команды в финал Кубка Стэнли, но выиграл трофей лишь однажды. А в последние четыре года Кинэн и вовсе ограничивался работой хоккейного аналитика.

Год назад, когда в Магнитку приехал второй в истории клуба канадский наставник — Пол Морис, в «Металлурге», как и сейчас, тоже было много оптимизма. Но даже наличие в составе энхаэловских джокеров Евгения Малкина, Сергея Гончара и Николая Кулемина не помогло канадскому «мистеру Секонду» выстроить столь же эффективную систему игры, что удалось в бытность главным тренером клуба Дэйву Кингу. Квалификация Кинэна в НХЛ тоже оценивается выше, чем тренерский класс Кинга, однако в России — свои мерки. «У ней особенная статья».

Если методы Железного Майка сработают в «Металлурге» и принесут весомый положительный результат, хоккеисты будут терпеть любые чудачества Кинэна. Если нет, игроки готовы будут бежать из Магнитки ☺



ФОТО: ДМИТРИ ГРИШИН

ЗАГРАНИЦА

НХЛ по-магнитогорски

Завершающийся хоккейный сезон принес немало разочарований магнитогорским болельщикам, но «свет в туннеле» пока остается. И связан он опять-таки с Евгением Малкиным.

Лучший воспитанник магнитогорской хоккейной школы, первую половину сезона проведенный в составе родного клуба, продолжает очередную поход к Кубку Стэнли, главным североамериканским трофеем. Клуб «Питтсбург Пингвинз», выигравший в первом раунде плей-офф НХЛ у команды «Нью-Йорк Айлендерс» серию со счетом 4:2, в четвертьфинале сошелся с «Оттавой», где выступает недавний партнер Малкина по «Металлургу» — защитник Сергей Гончар.

Первые две встречи серии, состоявшиеся в Питтсбурге, «Пингвины» выиграли — 4:1 и 4:3. Но в третьем матче, прошедшем в Оттаве, «Сенаторы» одно поражение отыграли. Причем продемонстрировали при этом прекрасные волевые качества. На последней минуте третьего периода хозяева спаслись от поражения — при участии Сергея Гончара шайбу забросил Даниэль Альфредсон, а во втором овертайме, на 88-й минуте, вырвали победу — 2:1. Евгений Малкин, набравший очки во всех предыдущих матчах своей команды в нынешнем розыгрыше Кубка Стэнли, на сей раз «промолчал». В девяти встречах плей-офф Малкин набрал 14 очков (3 гола плюс 11 передач) и занимает второе место в рейтинге бомбардиров Кубка Стэнли вслед за нападающим клуба «Бостон Брюинз» Давидом Крейчи.

В «Бостоне», кстати, тоже выступает воспитанник магнитогорской хоккейной школы — голкипер Антон Худобин. В первом раунде Кубка Стэнли этот клуб в суровой серии из семи матчей одолел «Торонто Мэйпл Ливз» — команду, где играет магнитогорец Николай Кулемин. А в четвертьфинале «Мишки» (так переводится на русский язык название команды) на старте серии дважды обыграли дома «Нью-Йорк Рейнджерс» — 3:2 в овертайме и 5:2. За «Рейнджерс» выступает норвежский нападающий Матс Цуккарелло, игравший в этом сезоне в магнитогорском «Металлурге».

Четвертый матч четвертьфинальной серии Кубка Стэнли между «Питтсбургом» и «Оттавой» состоялся сегодня рано утром (по российскому времени). После того как результативная серия Евгения Малкина прервалась в третьем периоде канадско-американского противостояния, за океаном вспомнили о том, что русский центрфорвард «Пингвинов» не достигал до рекорда легендарного защитника Бобби Орра. В 1972 году Орр отменился голевыми передачами в каждом из одиннадцати матчей «Бостона» со старта плей-офф. Малкин же ограничился восьмью результативными встречами на старте розыгрыша Кубка Стэнли, в каждой из которых он сделал хотя бы один голевой пас.

ПРОЕКТ

Перезагрузка Лиги чемпионов

Международная федерация хоккея (ИИХФ) намерена вновь реанимировать клубный чемпионат континента. Такое решение принято на конгрессе ИИХФ, состоявшемся в Стокгольме во время чемпионата мира.

Напомним, последний раз подобный турнир состоялся четыре года назад — в сезоне 2008–2009, когда получил название Лига чемпионов. Магнитогорский «Металлург» завоевал в тот год серебряные медали, уступив в финале швейцарскому клубу «Лайонз» из Цюриха, возглавляемому канадским наставником Шоном Симпсоном, нынешним главным тренером сборной Швейцарии, серебряного призера чемпионата мира. Всего же Магнитка четырежды участвовала в клубных чемпионатах Старого Света и трижды становилась чемпионом. В 1999 и 2000 годах «Металлург» завоевал золотые медали в Европейской хоккейной лиге, в 2008 году стал обладателем Кубка европейских чемпионов.

Рабочее название нового турнира — Кубок вызова. Планируется, что он стартует в 2014 году. В соревнованиях примут участие 48 команд, которые на первом этапе будут разбиты на двенадцать групп.

Россия, судя по всему, поддержит турнир, делегировав в него две-три команды. «Матчи Кубка вызова будут проходить во время международных пауз — пока национальные сборные готовятся к главным соревнованиям сезона. КХЛ придется подстраиваться под новый турнир, который будет проводиться в течение всего сезона», — заявил президент Федерации хоккея России Владислав Третьяк.

Планирует Международная федерация хоккея возобновить и розыгрыш Кубка «Викторин», в котором клубный чемпион континента встречался с представителем заокеанской НХЛ. Магнитка, напомним, принимала участие в первом таком матче. Осенью 2008 года в швейцарской столице Берне «Металлург» уступил американскому клубу «Нью-Йорк Рейнджерс» (3:4).

БОДИБИЛДИНГ И ФИТНЕС

Две медали завоевали представители Магнитки на открытом Кубке и первенстве России по бодибилдингу, фитнесу и бодифитнесу. Никита Толмачев стал серебряным призером в категории «классический бодибилдинг — юниоры», а Екатерина Смышляева завоевала бронзовую медаль в категории «бодифитнес 158 см».

Вся сборная Челябинской области добыла десять наград — три золотые, три серебряные, четыре бронзовые, заняв пятое место в командном зачете. Чемпионками страны стали представительницы Южного Урала Анастасия Гуськова (категория «фитнес», девочки до 9 лет),

Награды из «Олимпа»

Екатерина Морозова (фитнес, девочки до 13 лет) и Елизавета Кузьмина (бодифитнес, юниорки).

Соревнования, в которых приняли участие более трех с половиной сотен спортсменов, прошли в Краснодарском Дворце спорта «Олимп». Всего было разыграно 38 комплектов медалей: пять в абсолютном зачете и 33 — в категориях. Магнитогорец Никита Толмачев, выступавший в категории «классический бодибилдинг — юниоры», столкнулся с серьезной конкуренцией. Чемпионом в этом виде программы стал брянский спортсмен

Максим Сутьков, магнитогорец занял второе место, а третьим стал Никита Москвин из Челябинска. Компанию Екатерине Смышляевой на пьедестале почета в категории «бодифитнес 158 см» составили Лариса Минина (Москва) и Маргарита Киричук (Санкт-Петербург).

Еще один магнитогорский участник Кубка и первенства России Алексей Гафуров занял седьмое место в категории «классический бодибилдинг +180 см». А в тройку призеров вошли Дмитрий Крылов, Сергей Смирнов (оба — Барнаул) и Денис Гусев (Москва).

Магнитогорские любители хоккея уже сейчас предрекают нелегкую жизнь всем игрокам «Металлурга» при новом наставнике